0,0,	SC	4			Р		2	L			9	Ŧ	46		
Thompso	n, Geo	ff			Norte	I									
Comment	t Type	TR	С	ommen	t Status	Α									
"1.4.1 betwe PHY ( is tecl	70 Me en the (100BA hnicall	dium De trans-m SE-T, 1 / incorre	pender ission r 000BA\$ ct.	it Interfa nedium SE-X, or	ce (MDI and the 1000B/	): The Mediu ASE-T	e mecha um Atta <sup>-</sup> )"	anica achrr	al and hent l	d elec Jnit (N	tric MAI	al ii U) (	nterfa 10BA	ce SE-T	) or
The M optica	/IDI is r al inter	ot an el aces.	ectrical	only inte	erface a	cross	802.3.	The	term	"MDI	l" a	lso	applie	es to	
Suggeste	dReme	edy													
Either	:														
Enter chang	chang ged to '	es for th FOMDI"	e entire (See 9	e 802.3 ( .9)	docume	nt so f	that all	fibe	r insta	ances	s of	the	e MDI	are	
Or ge the pr	neraliz ropose	e the cu d chang	rrent in e to be	correct	definitio	n (see lore g	e earlie eneral	er 80 cont	2.3 e text.	ditior	ns?)	) ar	nd the	n rew	ork
Proposed ACCE	l Resp PT.	onse	Re	esponse	Status	C									
Proposed ACCE Add n 1.4.x interfa (10BA Approc	Resp PT. Twiste ace bei ASE-T) opriate	finition: d Pair M ween th or PHY modifica	Re edium I e transi (100BA ations to	Depende mission SE-TX o 1.4.17	Status ent Interi medium or 1000	<b>c</b> face ( <sup>*</sup> and t BASE e craft	TP MD the Me -T)" ted by i	l): Tł dium main	he me n Attai ntenai	echan chme nce ta	nica ent l	l ar Jni for	nd elen t (MAI	ctrical U) e.g	J., Ision
Proposed ACCE Add n 1.4.x interfa (10BA Appro in the	Resp PT. new de Twiste ace be ASE-T) ppriate next c	finition: d Pair M ween th or PHY modifica raft.	Re edium I e transi (100BA ations to	Depende mission NSE-TX to 1.4.17	Status ent Intern medium or 1000 0 will be	C face (1 and t BASE e craft	TP MD the Mee -T)"	l): Tł dium main	he me Atta ntenai	echan chme nce ta	nica nt l ask	l ar Jnii for	nd eler t (MA ce for	ctrical U) e.g r inclu	J., Ision
Proposed ACCE Add n 1.4.x interfa (10BA Appro in the C/ <b>30</b>	Resp PT. Twiste ace bet ASE-T) ppriate next c SC	finition: d Pair M ween th or PHY modifica raft. <b>Figure</b>	Re edium I e transi (100BA ations to <b>30-3</b>	Dependenssion SE-TX ( 0 1.4.17	Status ent Interi medium or 1000 0 will be	<b>C</b> face (1 and t BASE e craft	TP MD the Me -T)" ted by r 10	I): Tł dium main <u>L</u>	he me n Atta ntenar	echan chme nce ta	nica nt l ask	l ar Jnit for #	nd ele t (MA ce for 215	ctrical U) e.g	J., Ision
Proposed ACCE Add n 1.4.x interfa (10BA Appro in the C/ 30 Law, Davi	r Resp PT. Twiste ace bet ASE-T) opriate next c SC id	finition: d Pair M ween th or PHY modifica raft.	Re edium I e transı (100BA ations to <b>30-3</b>	Depende mission (SE-TX) o 1.4.17	Status ent Interi medium or 1000 0 will be 0 will be 2007	c face ( <sup>†</sup> and t BASE e craft	TP MD the Me -T)" ted by r 10	l): Tł dium main L	he me n Attai	echan chme nce ta 3	aica ent l ask	I ar Jnit for #	nd elea t (MA ce for 215	ctrical U) e.g	J., Ision
Proposed ACCE Add n 1.4.x interfa (10BA Appro in the C/ <b>30</b> Law, Davi Comment	r Resp PT. new de Twiste ace be ASE-T) opriate next c SC id	finition: d Pair M ween th or PHY modifica raft. Figure T	Re edium I e transi (100BA ations to <b>30-3</b>	Depende mission ISE-TX o 1.4.17	Status ent Interi medium or 1000 0 will be P 3Corr t Status	C and t BASE craft	TP MD the Mer -T)" ted by r 10	I): Th dium main L	he me n Attai	echan chme nce ta	nica nt l ask	l ar Jni for #	nd ele t (MAI ce for 215	ctrical U) e.g	J., Ision
Proposed ACCE Add n 1.4.x interfa (10BA Appro in the CI <b>30</b> Law, Davi Comment Add te	A Resp PT. new de Twiste ace bet ASE-T) opriate next c SC id t Type ext 'Pre	finition: d Pair M ween th or PHY modifica raft. <b>Figure</b> <b>T</b>	Re edium I e transi (100BA ations to <b>30-3</b> C (111' is m	Depende Depende NSE-TX Do 1.4.17	Status ent Interi medium or 1000 0 will be <u>P</u> 3Com t Status orm the o	C and t BASE craft A oMAU	TP MD the Mea -T)" ted by r 10	I): Th dium main L	he me n Attai ntenai	echan chme nce ta 3	nica ent l ask	I ar Jni for # es.	nd elea t (MAI ce for 215	ctrical U) e.g	J., Ision
Proposed ACCE Add n 1.4.x interfa (10BA Appro in the C/ <b>30</b> Law, Davi Comment Add te Suggeste Add te	A Resp PT. new de Twiste ace bet ASE-T) opriate next c SC id t Type ext 'Pre dReme ext 'Pre gure 30	finition: d Pair M ween th or PHY modifica raft. <b>Figure</b> <b>T</b> essent if N edy essent if N -3 of IEF	Re edium I e transi (100BA ations tr <b>30-3</b> /III' is m /III' is m /III' in a E Std	Dependensission SE-TX ( b 1.4.17 comment issing fc dashed 802.3-2(	Status ent Intern medium or 1000 0 will be <u>P</u> 3Com t Status orm the o l outline 002 has	C and t BASE e craft <b>A</b> bbMAU box in	TP MD the Me -T)" ted by r 10 U oReso n the tw	I): Th dium main L ource	ne me a Atta ntenar eType	echan chme nce ta 3 3 eID er oRes	nica ent l ask <b>6</b> ntiti	I ar Jnit for # es.	nd ele t (MA ce for 215	ctrical U) e.c r inclu	J., Ision PA xes

C/ 30	SC 30.2.5	Ρ	11	L	46	#	216
Law, David		3Com					

PA

Comment Type **T** Comment Status A

The text that reads 'All attributes and actions are notifications' doesn't make sense and isn't true.

#### SuggestedRemedy

Replace the entire paragraph with the text

'For managed Midspans, the Basic Package is mandatory; all other packages are optional. For a managed Midspan to be conformant to this standard, it shall fully implement the Basic Package. For a Midspan to be conformant to an optional package it shall implement that entire package.'

Proposed Ro ACCEPT	esponse	Response Status	С				
<i>CI</i> <b>30</b> Law, David	SC 30.9.1.1.6	P 3Com	<b>14</b>	L	33	#	219

Comment Type **T** Comment Status A State Machine This attribute is getting cumbersome with its reference to all the different PSE Detection State Diagram states.

### SuggestedRemedy

Suggest a new variable be defined for the PSE state machine called mr\_PSE\_detection\_status (or PSE\_detection\_status) and that the value of this variable is set to the various values we want to report in both the Detection Status bits specified in 33.6.1.2.5 and in the aPSEDetectionStatus attribute.

#### Proposed Response Response Status Z

ACCEPT IN PRINCIPLE.

David Law et al needs to provide the mapping.

CI 33	SC 2	Ρ	37	L	38	#	56
Thompson,	Geoff	Nortel					

Comment Type **T** Comment Status A

PA The text: "...and remove power from the link segment when a PD is disconnected." is not technically correct

#### SuggestedRemedy

Change to: "...and remove power from the link segment when a PD is disconnected or no longer requests power"

Proposed Response Response Status C ACCEPT.

C/ 33	SC 33.2.3.1	Ρ	<b>39</b> L	17	#	203

Law, David

3Com

Comment Type T Comment Status A

Change the state diagram variable definitions for variables that are supplied by the MII register bits to be similar to equivalents bits in Clause 28 Auto-Negotiation (see 1st paragraph of 28.3).

This means that a variable that is supplied by a MII register uses the notation 'mr\_x' and a table is supplied prior to the state diagram mapping the variables to the appropriate register bits.

# SuggestedRemedy

In figures 33-5 and 33-6 change the following variables as shown:-

pse\_alternative -> mr\_pse\_alternative pse\_force\_power -> mr\_pse\_force\_power pse\_enable -> mr\_pse\_enable overcurrent -> mr\_overcurrent mps\_valid -> mr\_mps\_valid pd\_class\_detected -> mr\_class\_detected power\_applied -> mr\_power\_applied

In figure 33-13 change the following variables as shown:-

2. In subclause 33.2.1 'Conventions' add the text 'Variables using the "mr\_x" notation do not have state diagram defaults; however, their appropriate initialization conditions when mapped to the MII interface are covered in 33.6.1.

3. Add a new subclause 33.6.1.3 'State diagram variable to MII register mapping that reads as follows:-

The state diagram of Figure 33-5 generates and accepts variables of the form 'mr\_x', where x is an individual signal name. These variables comprise a management interface that may be connected to the MII management function or other equivalent function. Table 33-? describes how the MII registers map to the management function interface signals.

Table 33-? State diagram variable to MII regsiter mapping

	mr_pse_alternative	e  11.3:2 pair_control
	+ mr_pse_force_pov	wer  11.1 PSE Pwr Force On Test
	mr_pse_enable	11.0 PSE Enable
	mr_overcurrent	12.9 Overcurrent
	mr_mps_valid	12.8 MPS Absent
	<b></b>	гт

mr_pd	_class_detected	12.7:5 PD Class	. I					
mr_po +	+ itus ·+	I						
Proposed ACCEF	Response PT.	Response Status	С					
C/ <b>33</b>	SC 33.2.3.1	Р		39	L	27	# 211	
Law, David 3Com			I					

Comment Type T Co.

Comment Status A

PA

There is no description of the convention used for the Timers defined in subclause 33.2.3.3. While subclause 21.5 is referenced here that subclause does not cover the conventions.

In addition the convention elsewhere in the standard for adding the option to halt a counter is to call it a stop command rather than a disable command as is used here - see 32.2.4 and 40.4.5.2.

#### SuggestedRemedy

In subclause 33.2.3.1 add the text

'All timers operate in the manner described in 14.2.3.2 with the following addition. A timer is reset and stops counting upon entering a state where "stop  $x_{timer}$ " is asserted.'

2. Replace all instances of disable x\_timer be changed to stop x\_timer. 3. Remove the text related to the disable command from 33.2.3.3.

Proposed R ACCEPT	esponse Г.	Response Status	С				
CI 33	SC 33.2.3.2	Р	39	L	31	# 208	
Law David		3Com	1				

Law, David		3Com	
Comment Type	т	Comment Status A	State Machine
The behavior	of the	PSE when the Detection Test Control	ol (11.4) bit is set is not described

in the state machine. There is also a reference to this state in the aPSEPowerDetectionStatus attribute.

#### SuggestedRemedy

Assuming that there is the desire to keep this test mode add a variable mr\_detection\_test (or detection\_control if pervious comment about changing management register related bits is not accepted). When this bit is set the state diagram should not be able to progress beyond the CLASSIFICATION state to the POWER\_UP state and a new state is probably required where the state diagram will remain until it returns to IDLE for what ever reason.

Proposed Response Response Status C

ACCEPT.

TYPE: TR/technical required T/technical E/editorial COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected SORT ORDER: Clause, Page, Line, Subclause RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn

C/ 33 SC 2.3.2	Р	<b>40</b> L	14	# 62	CI 33	SC 33.2	.3.2	Р	<b>40</b>	20	) # <mark>207</mark>
Thompson, Geoff	Nortel				Law, Dav	vid		3Com			
Comment Type TR	Comment Status A				Commen	t Type <b>T</b>	Comn	nent Status A			
RE: "pse_available_ The number of watts operat-ing from a sin	power that could be sourced to th gle power supply."	e PD. This varia	ble supp	orts multiple PSEs	There mode shou PHY	e is no text d e bit in the MI ld not be disa low power m	escribing the I control regist abled if the as node register b	behavior of a P ter (bit 0.11). It i sociated PHY fu pit.	SE with a s not clear unction is c	PHY that supp if the PSE fur disabled throu	oorts the low power action should or gh the use of the
has no variable or on number of unbounder	defined values for the varia d value? Is it an encoded s	ble. Is it an integ set of values?	ger? Is it a	a floating point	Suggeste	edRemedy					
SuggestedRemedy					If the	PSE functio	n is to be disa	abled when the	low power	mode bit is se	et change the power
Add:					onre		I				
Values: 0: Can sup 1: Can suppor 2: Can suppor	port Class_0 t Class_1 t Class_2				'Cone PSE	dition that is t overall state	true until such diagrams has	time as the por reached the op	wer supply erating reg	for the device gion.'	Hat contains the
3: Can suppor 4: Reserved	t Class_0				to rea	ad					
Proposed Response ACCEPT IN PRINCIPLE	Response Status <b>C</b> E.				'Cone PSE mode	dition that is t overall state e set via MII c	true until such diagrams has control register	time as the por reached the op bit 0.11.'	wer supply perating re	for the device gion or the de	e that contains the vice has low power
This variable should b	be an enumerated type.				Addit	ional text ma	ay be needed	elsewhere to co	over this.		
0: Class 1					Proposed	d Response	Respo	nse Status C			
1: Class 2 2: Class0, 3, and 4					ACCE	EPT IN PRINC	IPLE.				
change page 42 line "PD_requested_powe	34 from :"PD_requested_p er <= PSE_available_powe	ower < PSE_ava er"	ailable_p	ower" to	There place PD o	e is no techn e to add a not peration.	ical error or is te to the reade	ssue, however ver that the PHY	ve will exa power dov	mine if there i vn bit has no e	s an appropriate effect on the PSE or
					CI 33	SC Figu	ıre 33-5	Р	<b>42</b>	1	# 201
					Law, Dav	vid		3Com			
					Commen The v	<i>t Type</i> <b>T</b> variables pse	Comn _power_force	nent Status <b>A</b> e does not appe	ar in the d	lefinitions.	State Machine
					Suggeste Add	edRemedy pse_power_f	orce to the va	ariable definition	าร.		
					Proposed ACCE	d Response EPT.	Respo	nse Status <b>C</b>			

CI <b>33</b>	SC Figure 3	3-5	Р	42	L		1	#	200
Law, David	1		3Com						
Comment T	<i>Type</i> <b>T</b>	Comm	nent Status A	annlied	canno	nt ha sa	at in	the	State Machine
the PS	E state diagram	as they a	are set by other	functior	IS.	0.00.30			
In parti and po the PSI the IDL down a	cular forcing the wer_appliedwore E is reset and for E state and state as indicated by	e variable uld seem prced into l urt the dete power_ap	power_applied to be a wise val IDLE while in th ection process plied = false.	to false riable to e POWE until the	withir condi R_ON local p	the ID tion the state i toower s	LE s exit t sho supp	state fror ouldi ly ha	seems unwis n IDLE on. If n't really exit as powered
Suggested	Remedy								
Remov state. A	e the setting of Add the exit con	the pse_redition pow	eset, mps_valid ver_applied = fa	and po Ise to th	wer_a le exit	oplied v of the I	aria DLE	bles sta	in the IDLE te.
Proposed I ACCEP	Response T IN PRINCIPLE.	Respoi	nse Status C						
CI 33	SC Figure 3	3-5	Р	42	L		1	#	202
Law, David	I		3Com						
Comment 7	Гуре Т	Comm	nent Status A						State Machine
The val in the v additior the figu	riable PSE_ava variables definiti n the overload to ures.	ilable pow on it is ps imer is def	er has inconsis e_available. Th fined as tovld_ti	tent cas e same mer and	e, in th is true I 33.2.	ie figure for PD 3.3 be	e it is _rec usec	s PS jues l as	E_available, ted_power. In tolvd_timer in
Suggested	Remedy								
Choose	e one alternativ	e and the	n use consisten	tly.					
Proposed I ACCEP	Response T IN PRINCIPLE.	Respor	nse Status C						
Make a	all variables all l	ower case	).						

C/ 33 SC	33.2.3.5	Р	<b>42</b> L	3	# 93	
Dwelley, Dave		Linear Te	chnology			
Comment Type	т	Comment Status A				

several state equations appear to have parentheses in the wrong places or are missing them where needed - is the order of precedence of a "=" greater than "\*" or "+" in the IEEE state machine standard? Regardless, equations are confusing as written.

for example, pse\_reset = true + error\_condition \* pse\_force\_power = false would be more clear as: (pse\_reset = true) + error\_condition \* (pse\_force\_power = false)

uggestedRemedy

clarify equations

Proposed Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.

Have adhoc mark up equations for editor.

Dave Dwelley in conference with David Law will provide markup text for the editor.

C/ 33	SC 33.2.3.5	Р	<b>42</b> L	4	# 204
Law, David		3Com			
Comment Ty	be T	Comment Status A			State Machine

Suggest that the power on function should be separated from the reset variable. There may be a reset without a power cycle.

### SuggestedRemedy

1. Add a new variable power\_on:

#### power\_on

Condition that is true until such time as the power supply for the device that contains the PSE overall state diagrams has reached the operating region. Values: false; the device is completely powered (default).

true; the device has not been completely powered.

2. Change the pse\_reset description to read: pse\_reset Controls the resetting of the Auto-Negotiation state diagrams. Values: false; do not reset the Auto-Negotiation state diagrams.

true; reset the Auto-Negotiation state diagrams.

3. Replace current instances of pse\_reset with pse\_reset + power\_on

Proposed Response Response Status C

# ACCEPT IN PRINCIPLE.

Replace Auto-Negotiation with PSE state machine

C/ 33 SC 33.2.3.5

							F002.3ai i
CI 33	SC 33.2.3.5	Р	42	L	7	#	16
McCorma	ck, Michael	3Com					
Comment	Type <b>TR</b>	Comment Status A					State Machine
pse_r and a	eset, mps_valid a s such can not be	nd power_applied are si assigned by the state m	gnals w nachine	hich	are inputs to	o th	e state machine
Suggeste	dRemedy						
Remo comm	ove assignment, o nent in about the s	ther changes may also b tate machine to work from	e nece: m.	ssary	but I at leas	st w	ant one
Proposed ACCE	l Response PT IN PRINCIPLE.	Response Status C					
Remo	ove three assignm	ents.					
C/ 33	SC Figure 33	<b>-5</b> P	42	L	17	#	212
Law, Davi	id	3Com					
Comment	Туре Т	Comment Status A					State Machine
It is no CLAS pd_cla state	ot clear if the setti S_0) in the state I ass_detected retu in the case of a Pl	ng of pd_class_detected DETECTION will be pres rned by the do_classifica D that does not support F	to 0 (n erved w tion fun PD Clas	ote th /hen ction sifica	nat this shou the value of in the CLAS ition.	Id a	actually be FICATION
Suggeste	dRemedy						
1. Ma that th the PI	ke a clear statement the function will ref D being classified	ent in the do_classification ourn the value of CLASS does not support PD Cla	on funct _0 in th ssificati	ion d e var on.	efinition (sul iable pd_cla	ocla ss_	use 33.2.3.4) _detected when
2. Eith above CLAS 33.2.3	ner remove the set change should m S_0 as the variab 3.2).	ting of pd_class_detecte hake it redundant OR cha le pd_class_detected do	d to 0 ir ange the bes not	the text have	state DETEC to read pd_ the value 0	CTIC cla def	ON since the ss_detected <= fined for it (see

#### Proposed Response Response Status C

ACCEPT IN PRINCIPLE.

Perform item 1 and change the text to read pd\_class\_detected <= CLASS\_0 as the variable pd\_class\_detected does not have the value 0 defined for it (see 33.2.3.2).

CI 33	SC 33.2.3.5	Р	42	L	19	#	17
McCormack,	Michael	3Com					

Comment Type TR Comment Status R

Some PSEs may not check that they have sufficient power nor be able to power a default class 0 device. Specifically, the single port PSEs for "wall wart" replacement for most wireless access point and phones will be tailored by suppliers to the unit with which they are shipped and will likely be below 15 watts and designed just to support the loads of thei co-shipped PD. To not allow these products to be compliant is unnecessary and may bring the specification to be irrelevant in some applications, which will result in no standard being in use.

#### SuggestedRemedy

Remove the comparison "pd\_requested\_power > pse\_availible\_power" and its inverse test through out the state machine.

Proposed REJEC	Response CT.	Response Status	С						
Vote t	Vote to Reject comment:								
.3 vot Y 13	ers N 3 A 1								
CI 33	SC Figure 33	-6 P	43	L	7	# 210			
Law, Davi	d	3Com	ı						
Comment	Туре Т	Comment Status	Α			State	Machine		

A variable need to be added that communicates the state of the Overload and Short state diagrams to the main PSE state diagram error\_condition variable or at a minimum a variable should be added to communicate the Overload state to the management register if my other comment about adding a mapping between the management register and state diagrams is accepted.

#### SuggestedRemedy

Add a new variable mr\_overcurrent (or overcurrent if pervious comment about changing management register related bits is not accepted). Set this bit false in states IDLE\_OVLD and MONITOR\_OVLD and true in state DETECT\_OVLD.

If pervious comment about changing management register related bits is accepted add mapping entry for mr\_overcurrent to 'State diagram variable to MII register mapping' as follows:

+	++
mr_overcurrent	12.9 Overcurrent
+	++

Proposed Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.

The overcurrent bit will be set when either the tovld\_timer\_done or tlim\_timer\_done variables become true.

P802.3af	Draft 3.2	Comments
----------	-----------	----------

								FC	JUZ.Ja
CI 33	SC 2.	.4	Р	43	L	27	#	63	
Thompso	on, Geoff		Nortel						
Commen	t Type	TR	Comment Status A	1					PA
The f deteo is at	ext: "The cted a PD odds with	PSE shal requestir the capa	I not apply operating p ng power as described bility provided by:	bower to th d in this se	e Pl ctior	l until it has s า."	SUCO	essfully	/
"33.6 Whe logic set to of po	5.1.1.4 PSE n bit 11.0 i one, it en o a logic ze ower."	∃ Pwr Fo is '1', bit 1 ables a te ero, norm	rce On - Test (11.1) I1.1 is ignored. When est mode which suppli al operation is selecte	bit 11.0 is ies power ed and dete	'0', 1 with ectic	then when bi out regard to on mode con	t 11 o de trols	.1 is se tection. s the so	t to a . When urcing
Suggeste	edRemedy	,							
Char it has	nge to: "In a s successf	an operat ully dete	tional mode, the PSE s cted a PD requesting	shall not ap power as	oply desc	operating por cribed in this	wer see	to the F ction."	기 until
Propose ACCI	d Respons EPT.	se	Response Status C	;					
CI 33	SC 2.	.5	Р	44	L	10	#	184	
Schindle	r, Fred		Cisco						
Commen	t Type	TR	Comment Status X	[					
Figur a val resul 11.1	res 33-7, 3 id PD coni ts in the fo √. If 33K i	3-8 and t nected is lowing n s conside	the text on line 48 all i 2.8 - 10V. The value naximum voltage with ared the upper limit of	ncorrectly of Zsourc a valid PD a valid PD	indie e wa atta the	cate that the as changed t ached: 30*26 n this voltage	vol to > 5.5/ e wi	tage rar 45k. Tł (26.5+4 Il be 12	nge with his 5) = .7v.
Also	see relate	d comme	ents for p59 and effect	ted sectior	n on	p79.			
Suggeste	edRemedy?	<i>,</i>							
Char	nge the va	lid voltag	e range to reflect the	new value	s us	sed for Zsou	rce.		
Propose	d Respons	se	Response Status Z						

The ranges do not present a problem for a valid PD signature.

C/ 33	SC 33.2.5	Р	<b>44</b> L	41	# [	96
Dwelley, D	Dave	Linear Tech	nology			

Dwelley, Dave
Comment Type T

Comment Status A

several numerical values are called out in the text - should be in tables

also line 48

#### SuggestedRemedy

Values should be added to table 33-5 or, preferably, moved to a new table titled "PSE detection (and maybe classification too) port electrical requirements". This keeps 33-5 focused on power (and keeps it from growing too large).

Proposed Response Response Status C

ACCEPT IN PRINCIPLE.

Need more specifics. Possible ad hoc to mark up document and propose tables.

Dave Dwelley to provide instructions to the editor.

CI 33	SC 2.5	Р	<b>44</b> L	42	#	158
Karam, R	oger	CISCO				

Comment Type T Comment Status R

we refer to Vport here.

and we never show where vport is? of course we know what it is but should we define vport better. may be an RJ45 drawing of some sort for the clueless...

#### SuggestedRemedy

define vport so a non-comittee member can tell what it is, if we look at the signature network say we can see vdetect+/-...

Proposed Response Response Status C

#### REJECT.

Vport is defined in 33.2.1 Table 33-1. The intent of the comment is not clear to the committee.

C/ 33	SC <b>2.6</b>	P	45	L	5	#	195	C/ 33	SC 33.2.7	
Schindler, F	-rea 	CISCO						Dwelley, D	ave	
Comment 7 In orde	<i>Type</i> <b>TR</b> r to be flexible w	Comment Status A with how the PD is detecte	d, the c	draft sta	andard pe	rmi	ts wide	Comment T An inva	<i>ype</i> <b>T</b> Ilid PD could w	Comment rell oscillate
allowar and det	tection timing to	barameters: at least one v be completed within 500m	olt betv S (p51,	ween m , line 6)	easuremo.	ent	s (p44, line 49)	Suggested	Remedy	
As a re	sult, an invalid P	D can be detected with a d	omplia	Int PSE				en ange		
Suggestedl	Remedy							"whe	n connected to	a valid PD."
An adh whethe be relie	oc team should or the the draft sh d upon to limit da	be formed to decide whet hould be more restrictive c amage to a falsely detected	her this r that c d PD.	s conce current	ern is real, limiting wi	an thir	d decide i the PSE can	Proposed I See #1	Response 86	Response
A prese	entation will be m	nade available during the i	nterim ı	meeting	g to explai	n tł	iis concern.	C/ <b>33</b> Karam, Rog	SC 2.7.2 ger	
Proposed F	Response	Response Status C						Comment 7	vpe TR	Comment
ACCEP	T IN PRINCIPLE.							I feel th	at the classific	ation timing sh
Add ite #96) tha	m to Table 33-1 at reads minimur	.5 (which is a new Table p n settling time item, param	rovideo eter: Ts	d by Da settle, n	ive Dwelle nin: 16ms.	ey p	er comment	it is a c in no m for it	ritical part of th an's land. at le	ne classification east state that
And ad	d following note	:						Suggested	Remedy	
Note: A	fter changing pr	obing current or voltage, t	he PSE	E must	wait for at	lea	ist Tsettle	point or	ut the classification	ation timing in t
New Cl	hanges 10/11/20	011. )02	stually	it shoul	d ba an a		tion Chongo	Proposed I REJEC	Response F.	Response
the value	ue to 61ms and	place an editors note with	n a big	thick b	order box	tha	it states 'The	This is	in the next sec	tion 33.2.8
parame	eter Tsettle has a	a minimum value of 61ms	which t	he edit	or believe	s is	the correct	<u> </u>	SC 22 2 7 2	
of the c	comment resolut	ion, which is believed to b	e a digi	it rever	sal error'.	une		Dwelley, D	ave	
C/ 33	SC 2.6.2	Р	45	L	23	#	159	Comment 7	ype TR	Comment
Karam, Rog	ger	CISCO						"Not po	wer the PD" re	estriction is tig
Comment 7	Type <b>TR</b>	Comment Status A						should	agree.	
missing 26.5k-3	g a note that with 3k area the PSE	in the 15k-19k signature t may or may not power the	and an at PD.	nd the				Also, th not to ir	nis forces a PS	E that does clasification.
Suggestedl add the	Remedy e note							Suggested	Remedy	or the PD as :
Proposed P	Response	Response Status C						Dranaaad		Deenenee
ACCEP	т.							ACCEP	T.	Response
Add fol	llowing							On line To:	42 and 43 cha	inge: the PSE
Note: 1 one ma	5K is absolute m ay reject above 2	ninimum, but one may reje 6.5K	t belov	w 19K.	33K is ab	sol	ute max but	the PSI	∃ shall not pow	ver the PD or s

Linear Technology Status X Status Z Р 35 # 160 47 L CISCO Status R PR hould be mentioned here. on and it is hidden in a note one must reference the table the table ... Status C Р 47 L 43 # 100 Linear Technology Status A hter in 33.2.7.3 than it is in 33.2.7.2 - the two sections assification to operate differently than a PSE that opts a class 0. Status C shall not power the PD. shall power the PD as Class 0.

Р

**46** L

3 # 98

				P80	2.3af Draft 3.2	Comments	5					
C/ 33 SC 33.2.8	P	<b>49</b> L	8	# 101	C/ 3	SC SC	2.9	P	<b>49</b> L	40	# <u>190</u>	
		nnology			Schi		TD					
Comment Type I "must" should be "sha	Comment Status A				Com-	<i>ment Type</i> The standard	IR will bene	Comment Status R	or a brief volta	ae droops	below the ou	utout
SuggestedRemedy change sentence to re	ead:				 	oltage minin ower source ource for the	to detec PSE. T	ently specified at 44V. T t a PSE power supply fa his allowance is similar	This allowance ailure and the in nature to the	would period n take over e current d	nit an extern as the main rawn specifi	nal n power ication
"it shall initiate and	successfully complete a ne	ew detection	cycle befor	e applying po	ower." Sug	lestedReme	s a maxii V	num change over a pen	ou or time.			
Proposed Response ACCEPT.	Response Status C					Permit a minii The maximun	num volta time the	age of 39V. PSE voltage can remair	n below 44V is	14mS.		
C/ 33 SC 33.2.8.1 Dwelley, Dave	P Linear Tec	<b>49</b> L hnology	19	# 102		The actual vo 4mS with a hange also e yould reduce	Itage dro height of effects tab	op profile must fit into a 5V. This triangular sha ble 33-13 line 14 the P rom 36V with the same	triangular sha pe's base is a D's minimum i time profile as	ape with the t 44V with input voltag	e base define its peak at 3 je. This valu llowance.	əd as 9V. Th ıe
Comment Type <b>T</b> apply 2.8V to what?	Comment Status A				PA Prop	osed Respo REJECT.	nse	Response Status C				
SuggestedRemedy "greater than 2.8V to	o the PI."				-	his is a new	requirem	ient that has been introc	luced late in th	ne game. T	his response	e is out
Proposed Response ACCEPT.	Response Status C				·							
C/ 33 SC 33.2.8.1 Dwelley, Dave	<i>P</i> Linear Tec	<b>49</b> L hnology	20	# 103								
Comment Type T "exit from backoff mod	Comment Status A de" is unspecific				PA							
SuggestedRemedy change to "resume de	tection"											
Proposed Response ACCEPT IN PRINCIPLE	Response Status <b>C</b>											
Alternative B detection	n shall resume detection m	ode after										
C/ 33 SC 33.2.8.1 Dwelley, Dave	<i>P</i> Linear Tec	<b>49</b> L hnology	23	# 104								
Comment Type T we're actually defining	Comment Status A				PA							
SuggestedRemedy add "(defined as a r	esistance greater"											
Proposed Response ACCEPT.	Response Status C											

C/ 33 SC Table 33-5 P 50 L 33 # 10
Darshan, Yair PowerDsine
Cl 33       SC Table 33-5       P       50 L       33 # 10         Darshan, Yair       PowerDsine         Comment Type       TR       Comment Status A         The discharge time from Vport to 2.8V is 500ms. Lately in August/2002 we add that it will be tested with external 400K resistor.         I have comment than and I repeat it now that it is wrong to condition it with external resistor And for those who originally suggested this additional comment to help with the ac disconnect; The ac disconnect will work with internal 400K too         The original idea was that when the power is removed from the port, the port will exhibit 2.8V and less after 500ms in order to prevent the case that 48V will be present for ever du to Cpse=0.52uF max when power is removed.         The reasons for preventing the above are:       1. the next detection cycle may failed if Vport>2.8V         2. The port may exhibits considerable amount of energy 57V*57V*0.52uF for long time if it is not discharged when the power is removed from the port.         SuggestedRemedy       Delete this new addition in the "note" column.         ("Discharge time from Vport to 2.8Vdc with test bleed resistor of 400K*)         Proposed Response       Response Status C         ACCEPT IN PRINCIPLE.         This commentors concerns are addressed by the resolution of comment #105.         C/ 33       SC table 33-5       P       50 L       33 # 105         Dwelley, Dave       Linear Technology         Comment Typ

C/ 33         SC 2.7.3         P         50         L         45         #         194           Schindler, Fred         Cisco         Cisco	C/ 33         SC table 33-5 notes         P         51         L         23         #         107           Dwelley, Dave         Linear Technology         Linear Tec
Comment Type <b>TR</b> Comment Status <b>X</b> The value of Cout and the power controller are within the PSE. Therefore, all PSE requirements can be made by making tradeoffs within the PSE. Using 520nF for the Cout parameter may unnecessarily limit this value.	Comment Type <b>TR</b> Comment Status <b>A</b> "DC" restriction is much tighter than table item 2a. We need a better way to spec this, or we need to leave it out of the required spec and make it advisory
SuggestedRemedy Increase the value to 5uF. This limits the maximum power provided by a fully charged Cout to 8mW and permits more freedom for the PSE designer to make tradeoffs.	set lower frequency bound above DC or remove spec Proposed Response Response Status C
Proposed Response Response Status Z	ACCEPT IN PRINCIPLE.
.520uF is .470uF plus 20%.	C/ 33 SC 2.9 P 51 L 47 # 161 Karam, Roger CISCO
This makes AC disconnect harder.         Cl 33       SC table 33-5       P       50       L       46       #       106         Dwelley, Dave       Linear Technology         Comment Type       T       Comment Status       X	Comment Type TR Comment Status A Note 5 on table 33-5 b) 5A max for 1msec. it seems like this could be 30A for 1us why not spec power here
it's not clear to me that we need to spec this	see also note 10 page 52 line 13
SuggestedRemedy remove spec	SuggestedRemedy respec for power.
Proposed Response Response Status Z see #194	Proposed Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.
C/ 33         SC Tabel 33-5         P         51         20         #         18           McCormack, Michael         3Com	See comment #12
Comment Type         TR         Comment Status         X           There are market requirements, specifically "wall wart" replacements that are co-shipped with wireless access points, IP phones, etc. that do not require anywhere near 15.7W. These devices should not be needlessly prohibited as to do so will force this specification to become irrelevant to certain large markets.	
SuggestedRemedy	
Reword sentence 1 of Note 2a as follows: "From 0.44w to 15.4W (or maximum labelled rating of the PSE) load step." Reword item a of note 2b as follows: "From DC to 100kHz at 15.4 (or maximum labelled rating of PSE) load" Reword item a of note 3 as follows: "From 0.44 - 15.4W (or maximum labelled rating of PSE) at operating Vport" Reword item a of note 4 by inserting "(or maximum labelled rating of PSE)" following each occurrence of 15.4W (I can't do subscripts in this tool to present the proper rewording)	
Proposed Response Response Status Z see #17	

TYPE: TR/technical required T/technical E/editorial COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected SORT ORDER: Clause, Page, Line, Subclause RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn

Page 10 of 26 CI 33 SC 2.9

							1 002		
C/ 33 SC Table 3	33-5	Р	51	L	47	# 1	2		C/ 33
Darshan, Yair		PowerDsi	ine						Dwelley, Da
Comment Type T	Comment S	Status A						PA	Comment T
In note 5 part b: The 33C.4." is not represe	sentence "Oversent the intention	shoot peak of figure 3	c current 3C.4.	is limit	ed to 5A f	or 1ms	. See fi	gure	need fu
Figure 33C 4 specify	that the max cu	irrent after	1ms fro	m tha s	nnlication	ofsho	ort circu	it or	also not
applying power is 5A	max. at anytime	e before 1r	ns the c	urrent is	s not limite	ed.			SuggestedF spec as
In addition, the 1ms and linrush/llimit valu Attached revised dra	point is singular e). awing.	point that s	specifies	two nu	imbers at	the sar	me time	(5A	Proposed F ACCEP
And last: In order to equation: I(t<1ms)=(0	define the peak 0.025/t)^0.5	current for	time<1r	ns it is	required to	o use t	he follo	wing	Change after 1n
See attached revised	d figure 33C.4 ar	nd 33C.24	as well.						Also No after 1m
SuggestedRemedy	o "Oversheet pe	al auroat	ia limita	d to EA	for two	Coofie		<b>`</b> 4 "	C/ 33
	e Oversnoot pe	ak current	is limite		for Tims.	See fig	ure 330	,.4.	Dwelley, Da
with: "Overshoot pea	ak current is spe	cified in fig	gure 33C	,.4."					Comment T
In addition, in page 5	1 lines11 and 12	2 change th	he follow	ing:					note 7c
Add to the end of line Replace lines 12,13	3 11: "See figure with "Overshoot	93C.6" peak curre	ent is sp	ecified	in figure 3	3C.4."			SuggestedF change
Replace figure 33C.4 Replace figure 33C.2	4 with the attach 24 with the attac	ed revised hed revise	l figure. d figure.						"If the M
Proposed Response	Response S	Status C							remove
ACCEPT.									ACCEP
Promoted to a 1									C/ 33
									Dwelley, Da
									Comment T
									Second
									SuggestedF
									Dropood C
									ACCEP1

Dwelley, Dave	ley, Dave Linear Technology						
Comment Type need further	T discussion	<i>Comment Status</i> on this spec - can	A we spec it as total power? or charge?				
also note 10	on pg. 52						
SuggestedReme	dy						
spec as total	power or o	charge, not current					

51 L

Ρ

Proposed Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.

SC table 33-5 notes

Change Table 33-5 note 5 b) page 51 line 47 replace text with: "Measurement to be taken after 1ms to ignore startup transients."

Also Note 10 of same table page 52 line 12 replace text with: "Measurement to be taken after 1ms to ignore initial transients."

CI 33	SC	table 33-5	notes	Р		51	L		52	#	1	10	
Dwelley, D	Dave			Linea	r Techn	ology	,				_		
Comment note 7	<i>Type</i> c is too	T complicate	<i>Commen</i> d - also us	t Status e "MPS"	A in 7a a	nd 7t	D.						
Suggested chang	dRemed e to:	dy											
"If the remov	MPS is e powe	absent for er from the	a duration port."	betweer	n 300ms	s and	400r	ns, the	PSE	m	ay c	or mag	y nc
Proposed ACCE	<i>Respo</i> PT.	nse	Response	Status	С								
C/ 33	SC	table 33-5	notes	Р		52	L		23	#	1	12	
Dwelley, D	Dave			Linea	r Techn	ology	,				_		
Comment Secon	<i>Type</i> d sente	T ence duplic	Commentates 33.2.8	t S <i>tatus</i> , isn't di	A rectly re	levar	nt to i	tem 16	6				
Suggested delete	Remed secon	<i>dy</i> d sentence	of note 16										
Proposed ACCEF	<i>Respo</i> PT IN Pf	nse RINCIPLE.	Response	Status	С								
Add. (	refer to	section 33	2.8)										

47 # 111

P802.3af Draft	3.2 Comments
----------------	--------------

C/ 33 SC 33.2.9 Dwelley, Dave	P Linear Tecl	52 L hnology	27	# 113	CI 33 SC 2.10 Thompson, Geoff	P Nortel	52	L 40	# 66
Comment Type <b>T</b> This paragraph duplicat SuggestedRemedy remove paragraph Proposed Response PROPOSED ACCEPT IN Review similar commen comment #'s when four	Comment Status D tes note 2b Response Status Z PRINCIPLE. ht on item 3b in table 33-1 nd)	3 and related p	aragraph	in 33.3.5 (add	Comment Type T Leads one to believ PS reserve can be SuggestedRemedy Add text at the end presently or in the Proposed Response ACCEPT IN PRINCIP	Comment Status A re that if the current BEING D reallocated. This is not the ir l of the sentence to the effect past is not qualified informati Response Status C PLE.	PRAWN intention.	s not up to the o e amount of cu is	class limit then the
Cl 33 SC 2.10 Karam, Roger Comment Type TR so why not make the po if the switch can deliver the PD of the last drop SuggestedRemedy i would add this to be u	P CISCO Comment Status R d come up to half its pow r that and that only before so the customer can be s user friendly. Response Status C	<b>52</b> <i>L</i> er (to be agree e it totally depri served by a flas	36 d upon) ves hing mes	# 1 <u>62</u>	Allocating power sl	age the allocation of power b attached PD. Allocating poind the mechanism for obtaini andard.	ased on wer base ng that a ne histor	additional inform	mation beyond th l information abou lation, is beyond power consumpt

The commentor did not address specific changes to the document. This change is out of scope for the recirculation.

C/ 33	SC 33.2.11	Р	<b>53</b> L	1	#	19
McCormack,	Michael	3Com				

#### Comment Type TR Comment Status A

Requiring a minimum power draw from a PD is problematic for certain very low power devices such as thermostats, cardkey readers and other pieces of office automation equipment. Such devices will not continuously draw 1/2 watt unless the power is artificiall consumed (e.g. burned off with a load resistor.) Such wasted power will likely present market problems with such energy conservation initiatives as the US EPA's EnergyStar or the EU's 'Specific Actions for Vigorous Energy Efficiency (SAVE)' programs. Regardless c governmental agency issues, certain applications, such as thermostats, have fundamental problems with requirements that generate spurious heat.

The committee has invested seventeen months developing a non-power wasting detection scheme which has been vigorously modeled, tested and presented during the last year's meetings. We should eliminate DC power maintenance signals which inherently waste energy for the well developed AC based scheme. This has the added benefit of removing options from the standard and their associated differing behaviors.

#### SuggestedRemedy

Stike item a and reword the section to require the singular AC impedance test.

Proposed Response Response Status C ACCEPT.

Provide a minimum valid MPS time of 60msec in Table 33-5.

This corrects a deficiency in the State Machine where the minimum value of MPS\_valid is now effectively zero.

Also, add "after the end of the last valid MPS." to the end of page 53 line 4.

On page 61 at line 48 add "The PD shall maintain a valid MPS for a minimum of 75msec followed by an optional MPS dropout for no longer than 250msec."

Vote: Y 13 N 3 A 1

CI 33	SC	2.11		Р	_	53	L		26	#	163	
Karam, Ro	ger			CISCO	0							
Comment table 3 item 2	<i>Type</i> 33-6 a, why	TR limit the	Comr current	nent Status	R							
also ite	em 2b ı	emove										
Suggested keep t	<i>Reme</i> he curr	dy ent spe	c open do	we really n	eed t	his?						
item 2	b is rec	lundant	now									
Proposed REJEC	Respo T.	nse	Respo	onse Status	С							
The cu systen	urrent li n. The	mit is re 1ma nu	quired for mber will b	safety, as i be increased	t is re d to 5	equired f mA, see	or any #115	volta	ge so	ourc	e in ti	ne
No jus conve	tificatio	n is give	en for remo	oval of item	2b	This par	amete 33-6	r is a o	dupli	cate	for re	eader
	nience	from fig	ure 33-7 a	ind is replica	ated i	n table .						
C/ 33	nience SC	table 3	ure 33-7 a <b>3-6</b>	P	ated i	<b>53</b>	L		26	#	115	
C/ 33 Dwelley, D	SC SC Dave	table 3	ure 33-7 a <b>3-6</b>	P Linea	ated i ar Tec	53 53	L		26	#	115	
CI 33 Dwelley, D Comment 1ma s	SC SC Dave <i>Type</i> eems lo	table 3: T T ow - this	are 33-7 a 3-6 Comr spec shou	nd is replica P Linea ment Status uld prevent o	ated i nr Tec <b>A</b> dama	53 shnology	L drive i	mplerr	26 nenta	# ation	<u>115</u>	
CI 33 Dwelley, D Comment 1ma s Suggested change	SC Dave Type eems lo dRemed e to 10	table 3: T bw - this dy na	ure 33-7 a 3-6 Comr spec show	nd is replica P Linea ment Status uld prevent o	ated i ar Tec <b>A</b> dama	<b>53</b> hnology	L drive i	mplerr	26	# ation	1 <u>15</u>	
CI 33 Dwelley, D Comment 1ma s Suggested chang Proposed ACCEF	SC Dave Type eems k Remed e to 10k Respo PT IN Pl	trom fig table 3: T ow - this dy na nse RINCIPLE	ure 33-7 a Gomr spec shou Respo	P Linea ment Status uld prevent o	ated i ar Tec A dama C	53 hnology ige, not	L drive i	mplerr	26	# ation		
CI 33 Dwelley, E Comment 1ma s Suggested chang Proposed ACCEF Comm	SC SC Dave Type eems lo Remed e to 10 Respo PT IN Pl iittee ag	trom fig table 3: T ow - this dy na nse RINCIPLE grees tha	Comr spec show Respo E. at 5mA is a	P Linea ment Status uld prevent o onse Status an appropria	ated i ar Tec A dama C	53 shnology ige, not	L drive i	mplem	26 menta	#		
CI 33 Dwelley, D Comment 1ma s Suggested change Proposed ACCEF Comm C/ 33	SC Dave Type eems lo Remed e to 100 Respo PT IN PI bittee ag	trom fig table 3: T ow - this dy na nse RINCIPLE grees tha 2.11	Comr spec shou Respo at 5mA is a	nd is replica P Linea ment Status uld prevent o onse Status an appropria P	ated i ar Tec A dama C	53 shnology uge, not umber to 53	L drive i matcl	mplerr n resis	26 menta	# ation	1 <u>15</u> .	
CI 33 Dwelley, D Comment 1ma s Suggested chang Proposed ACCEF Comm CI 33 Schindler,	SC Dave Type eems lo Remed e to 100 Respo PT IN Pl nittee ag SC Fred	trom fig table 3: T ow - this dy ma nse RINCIPLE grees tha 2.11	Comr spec show Respo at 5mA is a	nd is replica P Linea anent Status uld prevent o onse Status an appropria P Cisco	ated i ar Tec A dama C ate nu	in table , 53 shnology ige, not umber to 53	L drive i matcl	mplerr n resis	26 menta stor d 33	# ation letec #	115 ction.	
CI 33 Dwelley, D Comment 1ma s Suggested change Proposed ACCEF Comm CI 33 Schindler, Comment The pa should	SC Dave Type eems lo Remed e to 100 Respo PT IN Pl nittee ag SC Fred Type arameted b e rev	trom fig table 3: T pow - this dy na nse RINCIPLE grees that 2.11 T er field st vorded f	are 33-7 a Comr spec shou Respo E. at 5mA is a Comr tates: "from to clarify th	Ind is replica P Linea ment Status uld prevent of onse Status an appropria P Cisco ment Status n the PI to the ne intent.	rr Tec A dama C C A ate nu A ne PS	stable ( 53 shnology uge, not umber to 53 SE port."	drive i matcl L The P	mplerr n resis	26 nenta stor d 33	# ation letec #	1 <u>115</u>	This
CI 33 Dwelley, D Comment 1ma s Suggested change Proposed ACCEF Comm CI 33 Schindler, Comment The pa should Suggested Chang	SC Dave Type eems lo Remed e to 100 PT IN Pl hittee ag SC Fred Type arameted b e rev Remed ge the s	trom fig table 3: T ow - this dy na nse RINCIPLE grees the grees the 2.11 T tar field si worded to dy tatemen	Comr spec show Respo at 5mA is a Comr tates: "from to clarify th t to: "at the	P Linea ment Status uld prevent of onse Status an appropria P Cisco ment Status n the PI to th ne intent.	tated i rr Tec A dama C C A te PS SE po	se port."	drive i matcl	mplerr n resis	26 menta stor d 33	# ation letec #	1 <u>115</u>	This

Cl 33         SC table 33-6         P         53         L         46         #         116           Dwelley, Dave         Linear Technology         Linear Technolog	C/ <b>33</b> SC <b>3.2.2</b> P <b>56</b> L <b>32</b> # <b>164</b> Karam, Roger CISCO
Comment Type       T       Comment Status       X         5Hz spec not needed here - but we do need to define a test load (with a frequency range c defined capacitance), probably at 33-10 and 33-11.	Comment TypeTRComment StatusRPRare we requiring the PD to sense if the power is coming on the TP cable? more added circuitry ? why?PR
SuggestedRemedy remove 5Hz spec	SuggestedRemedy remove this requirement.
Proposed Response Response Status Z	Proposed Response Response Status C REJECT.
C/ 33         SC Figure 33-12         P         54         L         44         #           Burton, Scott         Mitel Networks	This is a state diagram modelling behaviour, but this behaviour is required. These variables are not available to the outside world. A PD designer is not required to implement these variables in their design in hardware.
Comment Type         T         Comment Status         A           Figure indicates a tolerance of +/-1% on 2MEG resistor, while value in Table 33-6 is 2000kohms minimum.	C/ 33 SC 3.22 P 56 L 34 # 68 Thompson, Geoff Nortel
SuggestedRemedy Change table or figure to make them agree. Proposed Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. Make lower limit 1980 kohms	Comment Type       TR       Comment Status       A       PA         Editorial paste error       The correct text is not present, rather the text from the previous variable has been pasted here       SuggestedRemedy         SuggestedRemedy       Put in the appropriate values for the power_received variable
C/ 33         SC 33.3.1         P         55         L         16         #         118           Dwelley, Dave         Linear Technology         Linear Technology <td>FALSE: Power not being received TRUE: Power being received</td>	FALSE: Power not being received TRUE: Power being received
Comment Type     T     Comment Status     A     PA       "same nominal voltage" isn't accurate when data is flowing     PA	Proposed Response Response Status C ACCEPT.
SuggestedRemedy change to: "same nominal average voltage" Proposed Response Response Status C ACCEPT.	Fix tex to sayt: FALSE: Power not being received TRUE: Power being received

Page 14 of 26 C/ 33 SC 3.22

State Machine

CI 33	SC Figure 33-13	Р	<b>57</b> L	2	#	205
Law, David		3Com				

Comment Type **T** Comment Status A

There is no power on reset of this state diagram. Doesn't the PD need to present the pd signature to request power when there is no power present. This seems to indicate the power on should force the PD state machine to NOT\_MDI\_POWERED state if mdi power required = false and to the REQUESTING POWER if mdi power required = true. The current text for the pd\_reset isn't very clear, it states that reset is true 'until such time the portion of the PD implementing the PD state diagram has reached the operating

region' however what operating region means isn't defined. If it is assumed it is the power supply that must reach the operating region we then have a problem as the PD is reset until powered.

It is less clear what a PD should do if it supports the low power mode bit in the MII control register (bit 0.11) and this bit is set. In the case of a PD this bit should probably be a don't care.

#### SuggestedRemedy

1. Add new variable:

power\_on

Condition that is true until such time as the power supply for the device that contains the PD state diagrams has reached the operating region.

Values: false; the device is completely powered (default). true; the device has not been completely powered.

2. power on should force the PD state machine to NOT MDI POWERED state if mdi\_power\_required = false and to the REQUESTING\_POWER if mdi\_power\_required = true.

Proposed R ACCEPT	posed Response Resp ACCEPT.		nse Status C				
CI 33	SC Figure	33-13	Р	<b>57</b> L	6	#	213
Law, David			3Com				
Comment T	vpe T	Comm	ent Status A				State Machine
Shouldn	't present m	ps be set to	false in the NOT	MDI POWERE	D state.	lf th	ne state

diagram is in the MDI POWERED state and a reset is applied by setting pd reset to true the state diagram would instantly transfer to the NOT\_MDI\_POWERED state yet present\_mps would remain true as it was in the MDI\_POWERED state.

#### SuggestedRemedy

Add present mps <= false to the NOT MDI POWERED state.

Proposed Response Response Status C ACCEPT.

57 L 44 # 165 C/ 33 SC 33.3.3 Karam. Roger CISCO Comment Type **T** Comment Status A PA we have a typo here separted should be separated. also on the technical side, if we specify what the band is would be much better. SuggestedRemedy add the signature band in. 15k-19k and 26.5k-33k is the non-compliant pd band Proposed Response Response Status C ACCEPT. Reword to clarify the guardband. Р C/ 33 58 L SC table 33-8 7 # 121 Dwelley, Dave Linear Technology Comment Type т Comment Status A need to clarify that chord is from 2.7 to 3.7, not 1.7 to 2.7 SuggestedRemedv add "...chord within this range" Proposed Response Response Status C ACCEPT. Р C/ 33 SC 58 L 13 # 166 Karam. Roger CISCO Comment Type TR Comment Status R PR input capacitance in table 33-8 has a max of .11uf SuggestedRemedy make it 120nf to match the rest. Proposed Response Response Status C REJECT. .12uF includes cable plant. .11uF is PD.

Р

C/ 33	SC 3.4	Р	58 L	51	# 186	
Schindler.	Fred	Cisco			_	

TR Comment Status A Comment Type

As the standard is currently written, a valid PD can transition into detection operation and class operation at the same voltage threshold (incorrectly at 10V). System noise and the PD's frequency response can then result in oscillation between these two modes of operation. That is, the PSE is in detection mode at around 10V but the PD is in classification mode at this same threshold and the current demands of each mode are different.

#### SuggestedRemedy

Add the requirement that that the PD load characteristic provides the class signature above the maximum detection signature voltage and that the PD voltage remain (one volt) above this class mode voltage transition threshold for currents greater than 1mA. This would increase the minimum voltage at which a PD is in class mode and provide a guard band between the two modes of operation within the system.

Also see comments made for p59.

Proposed Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.

Change Table 33-12 minimums of 10V to 11V.

The numbers is this table were inconsistent with table 33-8 and should have been at least 10.1.

58 L

51

# 124

Vote Y8 N2 A2 Passes 80%

C/ 33 SC 33.3.4 Dwelley, Dave

Р Linear Technology

Comment Status A Comment Type TR

the monotonicity clause is still broken - this needs further discussion (or eliminate FCMV mode)

#### SuggestedRemedy

"The PD voltage shall monotonically and continuously increase with current for all currents above 1mA, at all voltages below 28V. No discontinuities (ie, hysteretic comparators) are allowed in this range."

#### Response Status C Proposed Response

ACCEPT IN PRINCIPLE.

Delete the sentence at page 58 line 51 and replace with: "The PD shall not oscillate when forced with any current from 5mA to the bottom of the PD's class as specified in Table 33-12. Example: A class 2 PD shall not oscillate when tested with currents between 5mA and 16mA."

CI 33 SC 3.4	Р	<b>59</b> L	39	# ]	87
Schindler, Fred	Cisco			•	

Comment Type TR Comment Status A

The minimum class voltage overlaps with the current maximum detection voltage. See comment made for p44.

#### SuggestedRemedy

Readiust the minimum class voltage to a voltage above the maximum allowable detection voltage. Recommend one volt above the maximum allowable detection voltage. See comments made for p58.

Proposed Response Response Status C

ACCEPT IN PRINCIPLE.

Commentors comments are resolved with the resolution of comment #186.

CI 33	SC	table 33-13	3	Ρ		60	L		17	#	126
Dwelley, D	ave		I	Linear	Techno	logy					
Comment	Туре	т	Comment St	tatus	Α						
items 2 power specs	2 and 5 ), and i should	are redund tem 5a sho be next to	dant. Item 2 sl uld spec min each other.	hould only (	spec ma since the	ax or e mi	nly (sir n is de	nce the efined t	max by cu	k is urre	defined by ent). These two
Suggestea	Reme	dy									
elimina remove reorde	ate max e "min r table	spec for ite spec for ite input voltag to put items	em 5a le" phrase fror s 2 and 5 next	m 5a d t to ea	condition ach other	S.					
Proposed ACCEF	<i>Respo</i> PT.	nse	Response St	atus	С						
CI 33	SC	table 33-13	3	Р		60	L		21	#	127
Dwelley, D	ave		I	Linear	Techno	logy					
Comment Item 3	<i>Type</i> b has n	T lo spec	Comment St	tatus	x						
Suggested	IRemed	dy									

remove item 3b or add a spec

Response Status Z Proposed Response

CI 33	SC 33.3.5	Р	<b>60</b> L	35	5 #	20
McCormack,	Michael	3Com				

#### Comment Type TR Comment Status X

Requiring a minimum power draw from a PD is problematic for certain very low power devices such as thermostats, cardkey readers and other pieces of office automation equipment. Such devices will not continuously draw 1/2 watt unless the power is artificiall consumed (e.g. burned off with a load resistor.) Such wasted power will likely present market problems with such energy conservation initiatives as the US EPA's EnergyStar or the EU's 'Specific Actions for Vigorous Energy Efficiency (SAVE)' programs. Regardless c governmental agency issues, certain applications, such as thermostats, have fundamental problems with requirements that generate spurious heat.

The committee has invested seventeen months developing a non-power wasting detection scheme which has been vigorously modeled, tested and presented during the last year's meetings. We should eliminate DC power maintenance signals which inherently waste energy for the well developed AC based scheme. This has the added benefit of removing options from the standard and their associated differing behaviors.

#### SuggestedRemedy

Remove the minimum current draws from Table 33-13 for items 5a and 5b.

Proposed Response Response Status Z

see comment #19 and #199

CI 33	SC table 33-13	Р	<b>60</b> L	40	#	128
Dwelley, D	ave	Linear Teo	chnology			

Comment Type **TR** Comment Status **X** 

It's not clear to me that the turn-off threshold needs to be so high. This is unnecessarily limiting for some applications.

#### SuggestedRemedy

Add min of 30V to 6a

change 6b to 22V min (top of class range plus arbitrarily chosen 2V guardband), no max change 1st sentence of note 6 accordingly

change 2nd sentence of note 6:

"The PD shall include adequate hysteresis to ensure that it turns on and off without oscillation and within the first trial at any load value and with up to 20ohms resistance in series with the input."

Proposed Response Response Status Z

see #167

C/ 33	SC 3.5	Р	60	L	48	#	177
Karam, Roge	r	CISCO					

Comment Type TR Comment Status R

we are missing a PD discharge spec. it looks like we can plug a cable in a PD, charge it up, unplug then plug again and not have the PD power up or even get discovered for a few seconds, is this not a concern for the user pluggin the PD ....

SuggestedRemedy

Proposed Response Response Status C

REJECT.

The commentor did not supply a suggested remedy. A TR requires a suggested remedy.

Suggested remedy from Roger: PD voltage at MDI should drop below 200mV within 1 sec. (this discharges PD, allow for rediscovery and prevents damage to PSE.)

The spec does not preclude a designer from discharging his PD within a time period. It is allowed by the spec but is not mandated.

CI 33	SC	33- <sup>-</sup>	13 notes	Р		61	L	8	#	! [	129	
Dwelley, Day	ve			Linea	r Techno	logy	,					
Comment Ty	/pe	т	C	Comment Status	Α							PA
lower lim	nit of	0.10	ohms is ar	bitrary								

SuggestedRemedy

change to:

"...series resistance of up to 20ohms..."

Proposed Response Response Status C ACCEPT.

C/ 33 SC 33-13 notes

Dwelley, Dave

Comment Type T Comment Status A

Note 5a more or less duplicates note 2

#### SuggestedRemedy

combine notes 2 and 5a

Proposed Response Response Status C ACCEPT.

Resolution to comment #130 10/3/02 dmd

#### Keep notes separated, but segregate as follows:

1) Delete Note 2, item b. It appears that the b) label is misplaced and should include both "Iport=10mA" lines.

2) Delete Note 2, item c (consistent with comment 126) and delete Table 33-13 item 2 minimum spec (Pport1).

Р

Linear Technology

61 /

16 # 130

3) Delete entire spec 5a in table. 5b becomes 5. New Parameter is "Input Current". New label is "Iport". Remove 10mA min spec completely (consistent with Mike's DC duty cycle comment).

4) Delete Note 5a, item a (consistent with comment 126)

5) Combine Notes 5a and 5b into Note 5

6) New Note 5 should read:

a) Ripple current (Iac) superimposed on the DC current level (Idc) is allowed if the total input power is less than or equal to Pport(max). Peak current is allowed to rise to Iport(max) for 50ms max and 5% duty cycle max. The RMS, DC and ripple current are bounded by the following equation: Irms =  $sqrt(Idc^2 + Iac^2)$ 

b) Inrush current at startup will be limited by the PSE if Cport <  $180\mu$ F, as specified in Table 33-5. If Cport => 180uF, inrush current shall be limited by the PD so that Iport(max) is satisfied.

7) Renumber table so that 2 and 5 are next to each other.

8) Delete Note 5b item c, move to table 33-14

9) Add note to table 14 item 1 note "see note 1" - change lin label to lport.

10) Note 1. I Port =10mA min. for C port <  $180\mu$ F. I Port = 10mA \* C port [ $\mu$ F] /180 for C port >  $180\mu$ F or the PD will need to make special accommodation to ensure that the 10mA minimum current be maintained when the PD input voltage is dropped from 57V to 44V at the maximum allowable PSE slew rate.

C/ 33 SC 3.5	Р	61 L	29 # 167
Karam, Roger	CISCO		
Comment Type TR	Comment Status R		
table 33-13 note 6			

the PD turn on is at <=42v, that is too high and will exclude some serious applications out here, there will be applications that have a supply at 40-42v plus the normal 10%.... ie car batteries. Some countries overseas with 42v infrastructures.

#### SuggestedRemedy

bring the UVLO voltage down to about 35v or so. and the lower off threshhold around 27v.

Proposed Response Response Status C

#### REJECT.

This comment is out of scope because this number has not changed for several drafts. You must demonstrate that the specified number will result in interoperability problems.

C/ 33	SC 3	3-13 note	s P	61	I	L	33	#	131	
Dwelley, Dav	ve 🖉		Linea	r Technolog	gу					
Comment Ty	фe	TR	Comment Status	Α						
99% is d	ifficult	to measu	re in the presence	e of real-wo	rlo	d noise	•			

55% is diffedit to measure in the presence

# SuggestedRemedy

change to 90%

Proposed Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.

Change page 61 line 32 and 33 text to: "Classification signature shall be valid within Tclass and remain valid for the duration of the classification period."

CI 33	SC 33.3.6	Р	61 L	41	#	199
Law, David		3Com				

Comment Type T Comment Status X

Remove the method a), minimum current draw, option. This option causes the PD to dissipate in the region of 500mW which is no longer unnecessary as the method b) can provide the same functionality without the power dissipation. Having a device dissipate this level of power just to maintain its power supply is wasteful of energy and may long term prevent DTE via MDI Power devices with challenges due to energy efficiency marking such as Energy Start in the US and similar schemes elsewhere in the world.

I realize that this comment can be considered out of scope for the re-circulation ballot however I will probably submit this comment a sponsor ballot and wished to give the committee warning that I presently intend to do so.

#### SuggestedRemedy

Remove the method a), minimum current draw, option, and associated text from the draft.

Proposed	d Response	Response Status Z				
see #	19 and #20					
C/ 33	SC 33.3.6	Р	61	L	46 # <u>21</u>	
McCorma	ck. Michael	3Com			<u></u>	

#### Comment Type **TR** Comment Status **X**

Requiring a minimum power draw from a PD is problematic for certain very low power devices such as thermostats, cardkey readers and other pieces of office automation equipment. Such devices will not continuously draw 1/2 watt unless the power is artificiall consumed (e.g. burned off with a load resistor.) Such wasted power will likely present market problems with such energy conservation initiatives as the US EPA's EnergyStar or the EU's 'Specific Actions for Vigorous Energy Efficiency (SAVE)' programs. Regardless c governmental agency issues, certain applications, such as thermostats, have fundamental problems with requirements that generate spurious heat.

The committee has invested seventeen months developing a non-power wasting detection scheme which has been vigorously modeled, tested and presented during the last year's meetings. We should eliminate DC power maintenance signals which inherently waste energy for the well developed AC based scheme. This has the added benefit of removing options from the standard and their associated differing behaviors.

# SuggestedRemedy

remove the signature component "a" and rewrite the section to require only the singular AC impedance component.

# Proposed Response Response Status Z see #19 #20 #199

C/ 33	SC 3	33.3.6		. P	<b>—</b> .	61	L	49	#	133
Dwelley, D	ave			Linea	r Techr	ology	/			
Comment This is	<i>Type</i> a probl	TR em for fig	Comment gure 33-11	t Status	Α					
Suggested	Remed	<i>y</i> uitable la	nguage to a	llow 33-	11 to w	ork -	or disa	llow 33-1	1	
Proposed I ACCEP	Respor T IN PR	ise INCIPLE.	Response	Status	С					
see #1	3									
C/ 33	SC 3	33.3.6		Р		61	L	49	#	13
Darshan, Y	air			Powe	erDsine					
	ar circui	t as desc	ribed by figu	ure 33-1	1.					
The ori the wir Suggested	iginal p e side a Remed	t as desc urpose of and by the <i>y</i>	ribed by figu this senten e note for ite	ure 33-1 ce is alr m 4a in	1. eady co table 3	overe 3-6 ('	d in figu ' anet	ure 33-11 capacitiv	by I e co	ocating Csig omponent")
The ori the win Suggested Delete Proposed I ACCEF	iginal p e side a <i>Remed</i> lines 49 <i>Respor</i> T.	t as desc urpose of and by the y 9-50. ase	ribed by figu this senten note for ite <i>Response</i>	ure 33-1 ce is alr m 4a in <i>Status</i>	1. eady co table 3 C	overe 3-6 ('	d in figu ' anet	ıre 33-11 capacitiv	by I e co	ocating Csig omponent")
The ori the wir Suggested Delete Proposed I ACCEF CI 33 Karam, Rog	iginal pi e side a Remed lines 49 Respon T. SC 3 ger	t as desc urpose of and by the y 3-50. ase 3.6	ribed by figu this senten e note for ite <i>Response</i>	ure 33-1 ce is alr m 4a in <i>Status</i> <i>P</i> CISCC	1. eady cc table 3 <b>C</b>	overe 3-6 (' <b>62</b>	d in figu ' anet 	ure 33-11 capacitiv	by I e co #	ocating Csig omponent") 168
The ori the wir Suggested Delete Proposed I ACCEF CI 33 Karam, Rog Comment missing discon	ar circui iginal preside a Remedi lines 49 Respon T SC 3 ger Type g the Za nect	t as desc urpose of and by the y 2-50. ase <b>3.6</b> <b>TR</b> ac1 descr	ribed by figu this senten note for ite Response Comment	ure 33-1 ce is alr m 4a in Status P CISCO t Status e PD inp	1. eady cc table 3 C C A put requ	overe 3-6 (' <b>62</b>	d in figu ' anet <i>L</i> ents on	the AC	by I e co #	ocating Csig omponent") 168
The ori the wiri Suggested Delete Proposed I ACCEF CI 33 Karam, Rog Comment missing discon Suggested referen on its r	ar circul iginal pr e side a <i>Remed</i> lines 49 <i>Respor</i> PT. SC 3 ger <i>Type</i> g the Za nect <i>Remed</i> ace figu nps for	t as desc urpose of and by the y 2-50. ase <b>5.6</b> <b>TR</b> ac1 descr y res 33-10 the AC d	ribed by figu this senten e note for ite <i>Response</i> <i>Commen</i> iption for the 0, 33-11, and isconnect.	ure 33-1 ce is alr m 4a in Status P CISCO t Status e PD inp	1. eady cc table 3 C D A put requ	overe 3-6 (' 62 PD re	d in figu ' anet <i>L</i> ents on	the AC ents	by I re co #	ocating Csig omponent")
The ori the wir Suggested Delete Proposed I ACCEF CI 33 Karam, Rog Comment missing discon Suggested referen on its r Proposed I ACCEP	ar circui iginal preside a Remedi lines 49 Respon T. SC 3 ger Type g the Za nect Remedi nce figu nps for Respon T IN PR	t as desc urpose of and by the y -50. ase <b>3.6</b> <b>TR</b> ac1 descr y res 33-10 the AC d ase INCIPLE.	ribed by figu this senten note for ite <i>Response</i> <i>Comment</i> iption for the 0, 33-11, and isconnect. <i>Response</i>	re 33-1 ce is alr m 4a in Status P CISCO t Status P D inp d 33-12 f Status	1. eady cc table 3 C C A put requ for the 1 C	62 PD re	d in figu ' anet <i>L</i> ents on	the AC	by I e co #	ocating Csig omponent")
The ori the win Suggested Delete Proposed I ACCEP Cl 33 Karam, Rog Comment missing discon Suggested referen on its r Proposed I ACCEP This co	ar circui iginal preside a Remedi lines 49 Respon T. SC 3 ger Type g the Za nect Remedi nect Remedi nec figu nps for Respon T IN PR	t as desc urpose of and by the y -5-50. 	ribed by figure in this senten a note for iter iter in the for iter iter in the international sentence in the international sentence is a sentence in the isonnect.	ure 33-1 ce is alr m 4a in Status P CISCO t Status P D inp 1 33-12 f Status rial chai	1. eady cc table 3 C C A put requ for the 1 C nge.	62 PD re	d in figu anet L ents on	the AC	##	ocating Csig omponent")

P802.3af Draft 3.2	Comments
--------------------	----------

					1.	502.001 DI			,						
C/ 33	SC 4.1	Р	<b>62</b> L	29	# 188		C/ 33	SC	33.4.1.1. <sup>-</sup>	1	>	<b>63</b> L	10	# 1	
Schindler	, Fred	Cisco					Burton, S	cott		Mit	el Netw	orks			
Comment	t Type <b>TR</b>	Comment Status A				PA	Comment	t Type	т	Comment Stat	us X				
The c Isolat	current wording is ion is required for	"The PSE or PD shall pro all connections made to	vide electrical i the MDI as per	solation 802.3d.			Envir 40.6.	onment 1 1.1 etc. \$	A require Should th	ments reference t his not instead refe	he 1500 rence t	0VAC/2250VD he 500Vrms s	C isolatio	n requirements ground	nts of
Suggeste	dRemedy						Envire	onment /	A repeate	er requirement of,	or exar	nple 41.4.3? T	he same	comment als	0
Chan	ge the wording to	"The PSE and PD shall p	rovide electrica	l isolation	"		Suggeste	dRomor		nem D Subciause.					
Proposed Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.				Change subclauses 33.4.1.1.1 and 33.4.1.1.2 to reference subclauses 9.7, 27.5.3 and 41.4.3											
See #	<i>ŧ</i> 69						Proposed	l Respoi	nse	Response Stat	ıs <b>Z</b>				
CI 33	SC 33.4.1	Р	<b>62</b> L	30	# 134										
Dwelley,	Dave	Linear Teo	hnology:				C/ 33	SC ·	4.4		2	<b>65</b> L	4	# <u>189</u>	_
Comment	t Type TR	Comment Status D					Schindler	, Fred		Cis	600				
currei	ntly this mandates	s Environment B data and	l optical, RF, or	battery p	ower - I dor	n't think	Comment	t Type	TR	Comment Stat	us X				
groun Proposed from The M groun separ	nd" d Response 14.3.1.1 MAU shall provide nd and all MDI lead ration shall withst	Response Status Z isolation between the DT ds including those not use and at least one of the fo	E Physical Lay ∋d by 10BASE- bllowing electric	er circuits Γ. This ele al strengt	including f ectrical h tests.	rame	17. A cur single 100 x ripple Suggeste	rent imb MDI lind 8 /2 = 5 limit in li	alance of e is limite 0mV. Th ine 48.	f 8mA is permitted d by this requirem at is, 125 m-ohm/r	in table ent. Wi n maxin	33-5, line 40. th a 100m cab num. Is 8mA t	. The line de, this an too high to	resistance for nounts to a R meet the vo	or a : x Itage
C/ 33	SC 4.1	Р	62 L	30	# 69		An ac	hoc tea	m be forr	med to identify a b	etter to	pology.			
Thompso	n, Geoff	Nortel					Proposed	l Respoi	nse	Response State	ıs <b>Z</b>				
Comment	t Type <b>TR</b>	Comment Status A				PA									
The te says t shoul	ext: "The PSE or I that there only ha d be in the PD an	PD shall provide electrica s to be isolation in one of d I won't have any islation	the two. I think the at all in my de	en" that as a	PSE vende	or it	CI <b>33</b> Thompso	SC 4 n, Geoff	4.8	l No	> rtel	<b>68</b> L	3	# 71	
Suaaeste	dRemedv			1000.			Comment	t Type	т	Comment Stat	us A				F
Chan	ge to: "The PSE a	and PD shall each provide	electrical isola	tion betwe	en"		ISO/II	EC 1180	1 - 2002	has been publishe	d. Iose en	ough for our y	work		
Proposed	l Response	Response Status C					Suaaeste	dReme	lv			e ginter our t			
ACCE	EPT.						Upda Remo	te this re ove the n	eference a note	and all others to 2	002 edi	tion.			
							Pronoser	Resno	nsa	Rosnonso Stati	IS C				

ACCEPT.

					Po	02.3al D		5						
CI 33	SC 4.8	Р	<b>69</b> L	41	# 72		C/ 33 SC	6.1.2.6	Р	76	L	7	# 169	
Thompson	n, Geoff	Nortel					Karam, Roger		CISCO					
Comment	Type TR	Comment Status A				PA	Comment Type	TR	Comment Status R					PR
PSE i "PSE'	n this subclause i ' is not technically	s really talking about "Mids y correct.	pan PSE"				need a note	that pair co	ontrol is optional.					
Suggeste	dRemedy						SuggesteaReme	ay rooding th	a draft it is not clear that	noir ool	strol			
Chan	ge all instances to	"Midspan PSE"					is optional th	ough we v	verbally agree to it	pair coi				
Proposed ACCE	Response PT.	Response Status C					Proposed Respo REJECT.	onse	Response Status C					
C/ 33	SC 6.1.2.4	Р	<b>75</b> L	33	# 171		Implied in the	e text.						
Karam, Ro	oger	CISCO					C/ 33 SC	33.6.1.2.6	<b>з</b> Р	76	L	8	# 198	
Comment	Type TR	Comment Status R					Law, David		3Com					
table we ne over 1	33-17 ever agreed to pa P cables	ay for circuitry that can tel	l if the PD is p	owered			Comment Type It is not clear	T from the b	Comment Status A	SE or a	PD related	bit.		
Suggeste	dRemedy						SuggestedReme	dy						
state	that is optional o	r remove					Please clarif	у.						
Proposea REJE	<i>Response</i> CT.	Response Status C					Proposed Respo ACCEPT IN F	onse PRINCIPLE	Response Status <b>C</b> . Promoted to T					
see #	164						Pull bit 12.0	from table	33-17 and corresponding	text. S	hift the bits	of tal	ble 33-17 d	lown 1.
CI 33	SC 6.1.2.5	Р	<b>75</b> L	44	# 170		Search lext i			50.9.2.1	.5 and asso	Juale		
Karam, Ro	oger	CISCO					CI 33A SC		P	89	L	10	# 14	
Comment	Type <b>TR</b>	Comment Status R					Darshan, Yair		PowerDsir	ie				
for '01	0' the detection	function is normal?					Comment Type	TR	Comment Status A					Test
define	Normal?						Figure 33A.1	can not b	be recommended as test of	circuit d	ue to the fa	ct tha	t it is not th	e worst
Suggeste	dRemedy						For test circu	it see Anr	nex 33C.					
pleas	e clarify normal						SuggestedReme	dy						
Proposea	Response	Response Status C					Delete the lir	ne 10 start	ing with "The circuit in fig	ure 33A	.1test pu	rpose	s."	
REJE	CT.						Proposed Respo	onse	Response Status C					
The te	ext clearly points	the reader to the definitior	n of normal in <sup>-</sup>	Table 33-1	7.		ACCEPT.		2					

CI 33C	SC 33C	Р	<b>93</b> L	1 # [	56
Dwelley, D	ave	Linear	Fechnology		
Comment T	Туре Т	Comment Status	4		Test
It's not 802.3. power comple	clear to me that For a manufactu supply design, p ete job of it here.	this level of detail is re arer to design a PSE of period. It's not our job t	equired. It goes wa r PD, they must be to educate them -	ay beyond anyti schooled in the and we haven't	hing else in e art of t done a
Suggested	Remedy				
Remov Yair's F	ve 33C. Replace PSpice test sche	, perhaps, with an illus ematic shown in prior r	trative block-diagra	am schematic s	imilar to
Proposed I ACCEP	Response PT IN PRINCIPLE.	Response Status (	2		
Change Annex	e title to: 33C - Informativ	/e			
And ad This ar	dd this sentence nnex is informati	e below: ve only and is not part	of the standard.		
Also ad	dd to other three	e Annexes.			
Also ac	dd recommende	d in front of test config	jurations		
Change	e any "shall" to '	'must" in any informati	ve annex.		
C/ 33C	SC 33C.1.1	Р	<b>94</b> L	33 # 1	39
Dwelley, D	ave	Linear	Fechnology		
Comment T Test Pr	<i>Type</i> <b>T</b> rocedure is an e	Comment Status X xample, not mandatory	<b>K</b> /		Test
Suggested Add "E	Remedy xample" before	"Test Procedure PSE-	1" (also in most a	other 33C figure	es)
Proposed I	Response	Response Status	<u>7</u>		

C/ 33C	SC	33c.1.2		Ρ	9	4	L		41	#	173	
Karam, Rog	jer		CI	SCO								
Comment 7	Гуре	TR	Comment Sta	tus I	R							Test
missing i looked and no	g what d back menti	to look fo at note 2a on that the	r, all right what o a and we ask foll e vport should no	do we ks to ot dip	e look for look for t below 44	r. he Iv?'	dv/d ??	t				
again re its min	egulat allowe	ion downs ed for oper	tairs means the ation	supp	ly should	no	t fall	belo	w			
Suggested	Reme	dy										
define r	more \	what to loo	k for either in no	ote 2a	or here.							
Proposed F REJECT	Respo F.	nse	Response Sta	tus (	C							
These a does no	are inf ot con	formative a tain a tech	annexes and are nical error.	not p	part of the	e st	and	ard.	The te	st s	pecific	ation
C/ 33C	SC	c.1.2		Ρ	9	5	L		12	#	172	
Karam, Rog	jer		CI	SCO								
Comment 7	Гуре	т	Comment Sta	tus I	<b>A</b>							Test
a=4 for	altern	ative B or	1 for alternative	A or	3 for alte	rna	tive	A, M	DI-X o	r Au	uto MD	I
Suggested clarify v	Remea vhat is and n	dy s meant by	the pins, i think	i put :	an editori	ial I	ast t	ime				
Proposed F	Respo T IN Pl	nse RINCIPLE.	Response Stat	tus (	C							
Editor t each fig	o add gure re	table at be eferring to	eginning of anne table.	x as	notes are	e th	e sa	me fo	or each	i on	e. Ado	d note to
CI 33C	SC	c.1.4		Ρ	9	6	L		55	#	183	
Karam, Rog	jer		CI	SCO								
Comment 7	Гуре	TR	Comment Sta	tus I	R							Test
missing this wo	) a pro uld be	cedure to a nice ad	make sure that a dition given that	a PSE we to	does no ook the 7	t de Ok	etect dow	ano n to 4	ther PS 45k	ε		
Suggested add a s and sta	Remea imple te tha	<i>dy</i> test to mal t if it does	ke sure that a PS	SE do uld ta	es not po ke place	owe	er an	othe	r PSE			
Proposed F REJECT	Respo F.	nse	Response Sta	tus	C							
<b>T</b> 1		C			()			~~ .		ام م	4h a a .:	

The specification has no requirement for this, therefore no PICS exists and there is no need for a test procedure.

P802.3af Dr	aft 3.2 Comments
C/ 33C         SC 33C.1.4         P         97         6         #         141           Dwelley, Dave         Linear Technology         1<	C/ 33C         SC c.1.4         P         98         6         #         179           Karam, Roger         CISCO         CISCO
Comment Type       T       Comment Status       A       Test         S1 not needed in block diagram figure       SuggestedRemedy       Test       SuggestedRemedy         remove S1, replace with continuous wire       SuggestedRemedy       SuggestedRemedy       SuggestedRemedy	Comment Type <b>TR</b> Comment Status <b>A</b> again the max I in a few usec exceeds the 5A number we have here, so we need to explain the 1msec better spec this for power since within a few us we may reach higher current
Proposed Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.	SuggestedRemedy
remove S1 from behavioural model, relocate S1 text in schematic to be close to FET.	Proposed Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.
C/ 33C         SC 33C.1.4         P         97         L         30         #         142           Dwelley, Dave         Linear Technology         142         1	Commentors concerns are addressed by the resolution of comment #12.
Comment Type T Comment Status A Test "setup principles" section needs some work	C/ 33C         SC 33C.1.4         P         98         8         144           Dwelley, Dave         Linear Technology
SuggestedRemedy         Change title to read: "Example test setup principles"         Change 1) to read: "The function of S1 isport voltage is either 0 or 42V"         Change 3) to read: "The capacitive load value is chosen to emulate a short"         Change 4) to read: "The test can be repeated only if the capacitive load is discharged and S1 is reset".         Proposed Response       Response Status         C         ACCEPT.	Comment Type       T       Comment Status       A       Test         figure needs slight mods       SuggestedRemedy       Change "= 5A max" to "<= 5A"
C/ 33C         SC c.1.4         P         97         L         31         #         176           Karam, Roger         CISCO         CISCO	C/ 33C SC 33C.1.5 P 99 L 7 # 145
Comment TypeTRComment StatusATestwe ask S1 to switch in 50us yet on pagefig 33c.4 we limit that peak to5A, in reality it could be much higher?	Comment Type T Comment Status A Test need to indicate PSE initial condition, label S1
SuggestedRemedy         possibly spec this as power or change the peak.         Proposed Response       Response Status         C	SuggestedRemedy Add "PSE in normal powering mode" label - or "PSE in POWER_ON state", to be consistent with the state machine 33.2.3.5 (and correct throughout 33C) Add label to S1
ACCEPT IN PRINCIPLE. The commentors issues are addressed by the resolution of comment #12.	Proposed Response Response Status C ACCEPT.
	choose: "PSE in normal powering mode"
	follow rest of recommendations

P802.3af Dr	aft 3.2 Comments								
C/ 33C         SC 33C.1.9         P         102         L         19         #         146           Dwelley, Dave         Linear Technology         Linear Technology	C/ 33C         SC 1.11         P         106         C         7         #         192           Schindler, Fred         Cisco         Cisco								
Comment TypeTComment StatusXTestadd bleed resistor per table 33-5, item 13a note	Comment Type         TR         Comment Status         D         Test           The value of the maximum signature resistor is 500k and is not correct.         Test         Test								
SuggestedRemedy         add 400k resistor from CC to BB on both block diagram and example circuit         Proposed Response       Response Status	SuggestedRemedyUse the correct value of 2M-ohms for the maximum signature resistor. Adjust test step on line-45 to 2.04M-ohm.Proposed ResponseResponse StatusZ								
C/ 33C     SC 1.9     P     103     L     1     # 191       Schindler, Fred     Cisco     Cisco     Tost	C/ <b>33C</b> SC <b>c.2.1</b> P <b>108</b> L <b>17</b> # 181 Karam, Roger CISCO								
The port turn off time is specified with a 400k-ohm bleed resistor but this is not provided for in the test outline.	Comment Type TR Comment Status R Test both figures 33c.14 and 33c.15 lack the min load to be switched in as per a real application								
Suggestearcemeay Provide a 400k-ohm bleed resistor	SuggestedRemedy								
Proposed Response Response Status C	add a 'real' load to the 27k in parallel and verify the workings of ac disconnect								
ACCEPT IN PRINCIPLE. Commentors concerns were resolved with the resolution of comment #105.	Proposed Response Response Status C REJECT.								
C/ 33C SC 33C.1.10 P 104 L 9 # 147	This load is not needed to perform test procedure PSE-13.								
Dwelley, Dave     Linear Technology       Comment Type     T     Comment Status     A     State Machine       Need PSE initial condition	C/ 33C     SC 33C.2.1     P     108     L     20     #       Dwelley, Dave     Linear Technology								
SuggestedRemedy Add "PSE in discovery mode" or "PSE in DETECTION state" to be consistent with state	Two schematics are redundant No PSE initial condition spec'd for PSE-i								
machine 33.2.3.5	SuggestedRemedy								
also 33C.1.11 and 33C.1.12	Add "a possible example" text added to schematic (like p. 109), and combine schematic on page 109 with this one (two alternate "Valid MPS" hookups to the same 2meg section).								
Proposed Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.	Eliminate PSE-i1 figure. Add "PSE in normal powering mode" to PSE-i figure.								
change to "PSE in discovery mode" and follow rest of recommendations - occurs in three places	Proposed Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.								
	Promoted to a T								
	Dwelley has provided a drawing to the editor.								

	P802.3at	<sup>f</sup> Draft	3.2	Comm	ents
		-			

C/ <b>33C</b> So	C c.2	P	108 L	21	# 174		Cl <b>33C</b> Karam Rog	SC <b>c</b> .	.3.1	P	, CO	111	L	50	# [	180	
Commont Type	тр	Commont Status P				Tost	Commont T		тр	Commont Statu							Tost
missing a 'l after all we	Real load' + a	a switch from figures 33c	:.14 and 33c.15 d when the load	in in the	re	Test	missing i know t	classifi his is th	ication osci ne detection	illation procedur	re. e circuit	applie	s.				1621
SuggestedRem	nedy						Suggested	Remedy	/								
add switch	es with the re	eal loads possibly min ar	nd max.				add the	test for	r making su	ire that a PD wi	ll not os	cillate	during clas	sificatio	on, t	basically	
Proposed Resp	ponse	Response Status C					ramp th behavio	e curre ors	nt up and l	ook for any uns	table						
Not necces	sary for circui	t to function properly.					Proposed F ACCEP	Respons T.	se F	Response Statu	s C						
CI 33C S	C 33C.2.2	P	111 L	4	# 151		Add a li	ne to Pi	rocedure S	IG-1 on page 11	14 :						
Dwelley, Dave Linear Tecl		hnology			Test	d) Test	V-I slop	e monoton	icity								
Several ele	ements missin	ng from figure				1001	And tes	t text to	be supplie	ed by ad hoc.							
SuggestedRemedy Add PSE initial condition Add dividing line between "Iport" and CC					<i>CI</i> <b>33C</b> Schindler, F	SC 4. red	.1	P Cise	со	115	L	31	# [	193			
Add dividing line between "Iport" and CC Add "Test Load" label Add "One possible" label						<i>Comment T</i> The ma	<i>ype</i> ximum	<b>TR</b> PD offset v	Comment Statu voltage is 1.9V n	is <b>A</b> not 2.7V	see	p58.				Tesi	
Proposed Resp ACCEPT.	ponse	Response Status C					SuggestedF Use the	Remedy correc	/ ct value of /	1.9V.							
C/ 33C S	C c.2.2	Р	111 L	45	# 175		ACCEP	respons T.	se r	Response Statu	SC						
Karam, Roger Comment Type	e T	CISCO Comment Status R				Test	<i>Cl</i> <b>33D</b> Dwelley, Da	SC <b>3</b> : ave	3D.1	P Line	ear Tech	121 nnology	L /	11	# [	155	
add a note	here saying t	that a Network/Impedan	ce analyzer can	be used			Comment T	уре	TR	Comment Statu	is A						
SuggestedRem	nedy						The req enforcir solution	luiremei ng these is. We r	nts spelled e requireme need more	out here are ve ents will elimina work on this see	ery gene ite some ction (ai	eral, an e valid, nd the	d may be o non-oscill matching 3	oversim ating, c 33-5 an	plifie ost-e d 33-	ed. Strictl effective -13 table	y s)
Proposed Res	ponse	Response Status C					SuggestedF	Remedy	/								
REJECT.							Solicit e	expert of	pinions out	side the group (	(S. Cuk/	Teslac	o?)				
These are o	examples. M	lany different test metho	ds are possible.				Proposed F ACCEP	Respons F IN PRII	se F NCIPLE.	Response Statu	s C						

Commentors concerns are addressed by the resolution of comment #15.

P802.3af Dr	raft 3.2 Comments
C/ 33D         SC D.1         P         121 L         25 #         182           Karam, Roger         CISCO	C/ 33D         SC         P         124         1         #         220           Hinrichs, Henry         Pulse Inc.         Pulse In
Comment Type TR Comment Status R concern that the 100khz stop freq may not cover the latest converters running at higher frequencies.	Comment TypeTRComment StatusAIf the working group is serious about setting the cabling tolerance at 3%, there has to be annex explaining what impact this has on the magnetics.
SuggestedRemedy revisit this freq in light of the new technologies and adjust if needed.	SuggestedRemedy I am including as an attachment the suggested text for this annex.
Proposed Response Response Status C REJECT.	Proposed Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.
The frequency band applies to the feedback loop and not the switching frequency. Annex 33D covers modern switching power supplies.	Yes, 3% is the unbalance specification from ISO.
C/ 33D SC d.2 P 123 L 30 # 178 Karam, Roger CISCO	Change the current unbalance number from Table 33-5 item 15 to 10.5mA. Include the commentor's document as Annex 33E
Comment Type       TR       Comment Status       A         great work done by Yair on this.       but it would be better if we clarify the overall picture some more.         for someone picking this up, reading it, a lot is left to be explained.       ie why 2.7ohm total R for the EMI filter. also we never mention phase,         is it because we are forcing the magnitude to be far away from that of the PSE we know the PD's real input may not be accessible here	have Annex 33E refer to figure 33-19 and correct associated text.
SuggestedRemedy         Please state that the goal is that The Impedance of the lumped Cable+PD         (PD being RJ45+ all circuitry till the converter) must never         be equal and opposite in phase to that of the PSE which could cause oscillations. and that our spec will insure that if both the PSE and the PD         specs are followed properly this would not be the case.         Proposed Response       Response Status         ACCEPT IN PRINCIPLE.	

Commentors concerns are addressed by the resolution of comment #15.